



# 省统一社保卡2月1日起发放 不用再“去一个市，换一张卡”

市民请注意:原市民卡还能用,首次申领“省卡”是免费的

“无锡市民卡在南京可以用吗?”此前,无锡市人社部门热线12333经常接到这样的咨询电话,这是因为一些需要跨市使用社保卡的市民,遇到了“去一个市,换一张卡”的麻烦。现在,这个问题可以迎刃而解了——2月1日起,无锡将统一发放江苏省社会保障卡,而省统一社保卡打破省内地域限制,免去异地换卡的麻烦。从此,无锡社保卡进入全省范围内“一人、一卡、一号”的新时代。

匡笠文/摄

## 无锡将发放社保“省卡”

江苏省明确要求,到2015年基本实现全省社会保障“一卡通”。据悉,“省卡”的发放将实现人员基础信息和卡状态信息的全省集中共享、统一管理,保证了持卡人在全省范围内个人信息的唯一性,免去人员省内流动带来的换卡步骤,有助于异地人员流动,简化了社保

关系转移接续经办。

此外,“省卡”的发放打破地域限制,支持异地就医、异地就业参保、异地领取养老金等功能,实现了全省乃至全国跨地区社保业务“一卡通”,为社会公众提供更加便捷、高效、优质的一体化公共服务。

## 之前的市民卡可继续用

据市人社局信息中心副主任于亚东介绍,无锡现在使用的市民卡标准卡是“三合一”卡,包括了社保功能、非接触芯片的小额电子钱包功能、银行磁条卡功能。而“省卡”是“二合一”卡,包括社保功能、银行金融IC芯片功能。由于非接触芯片的小额支付功能具有区域使用局限性,不能实现全省统一,所以将其分离。

2月1日起无锡将全面发放省统一社保卡,原社会保障·市民卡不再发放,但之前的卡还可以用。此次发卡遵从按需换卡原则,首先针对省内异地居住和异地就医人员进行发放。这意味着,市民可以按照个人意愿选择换不换卡。不过,一旦市民卡损坏或丢失的话,则必须去换成“省卡”。



新的“省卡”(左)和老市民卡(右)的对比

## 首次申领“省卡”不要钱

需要换“省卡”的市民注意了,2月1日起无锡将全面发放省统一社保卡,原社会保障·市民卡标准卡不回收,领到“省卡”后原卡的社保功能停用,但小额电子钱包功能(公交、园林、门禁)可以继续用;社会保障·市民卡标准卡丢失补办“省卡”的,原市民卡上的功能则全部停用;全省范围内首次申领“省卡”免费,丢失原卡补“省卡”的,首次免费,“省卡”丢失再补办的,收费20元。

通过社会保障·市民卡领退休

金的市民也不用担心,“省卡”领取前,养老待遇等仍发放至原市民卡;“省卡”领取后,养老待遇等将发放至“省卡”上。换发“省卡”后,客户在办理金融功能激活时,须在无锡农村商业银行柜面同步办理原市民卡银行账户、水电气代扣等业务的迁移手续,届时原市民卡的银行账户余额将转至新的社保卡上,否则会影响银行账户各类业务正常使用。

薛晟

## 周五有毕业生双选会 8000多个岗位任你挑

2015年无锡市高校毕业生双选交流会暨大型人才交流会,将于本周五在无锡市体育中心室内馆举行,届时近400家企业将提供8000余个岗位。

本次交流会时间为1月30日上午,求职人员可以提前至无锡市人力资源市场(广瑞路2号)一楼一号窗口免费领票,交流会详情请登录无锡人力资源招聘网([www.wxhrzp.com](http://www.wxhrzp.com)),或者咨询0510-82825654。

匡笠

# 明明停在泊位上,咋还被“贴条”

那是商家私划的停车位,不合法;城管:对擅设泊位的责任单位最高罚2000元

“为什么在停车线里停车还会贴罚单?”日前,一位市民来到滨湖城管中片区中队提出质疑,自己明明将车停在商家正规停车位内,为什么还是被贴罚单?中队队员核查后发现,所谓“正规”停车位其实是商家为抢生意私划的“山寨”停车位。

胡姗姣

## 停在泊位上为何被贴条

前段时间,市民李先生(化姓)去青祁路和梁溪路口的一家饭店吃饭,车就停在路边的停车线内,“停车时有一名身着保安制服的人员引导,想想应该没问题。”李先生说,没想到前几天去给车辆年审,却被告知车子有罚单没处理。经过查阅违章记录,李先生惊讶地发现,罚单的张贴地点恰恰是此前保安引导停入的停车位。李先生说,虽然停车的位置是在人行道板上,但那里划上了停车位,再加上有保安的引导,他认为那是合法的停车位。

对此,城中片城管执法人员解释说,滨湖区的合法公共停车位,除了由无锡市公共停车泊位管理处统一设置的停车点位,以及滨湖区公共停车泊位管理办公室在经过实地勘察后设立的临时泊位外,其他任何机关、企业和社会团体设立的停车位都是非法的,但是现实中有部分商家、饭店以及企业出于各种目的,居

## 山寨停车位是商家私设

对于李先生的疑惑,执法人员迅速和市区两级公共停车泊位管理办公室进行联系。经过调查发现,位于青祁路和梁溪路口的人行道板上的划线停车位,均为私人擅自设置,不合法,随后城管执法人员联系了施工人员对划线停车位进行清除。

执法人员表示,在违法停车的查拍过程中,的确存在一些商家为了争抢生意,打着“吃饭住宿免费停车”的幌子,争相引导车辆停进自己商店门口的“私人停车场”,在一定程度上导致车辆的乱停乱放。为了进一步混淆视听,甚至私自用石灰在人行道板上划上车位线,“有时候车子被查拍后,饭店商场的保安还会把罚单偷偷撕掉,以免车主发现这里并非正规车位。”听了执法人员的解释后,李先生才恍然大悟为什么在年审时才发现自己有违章记录。



山寨停车位 城管供图

## 提醒 有停车线不代表能停车

城管执法人员提醒车主,人行道板上有停车线并不代表其具备合法停车资格,确定停车位是否合法,除了要看地面上是否有划线标志,还要看附近是否存在物价局价格检查局监制的“无锡市机动车停车服务收费公示牌”字样的标志路牌。而对于擅自占用公共场地设置临时泊位的,城管部门除了限期责任人进行清除停车位外,还会对责任单位处以200—2000元的处罚。

## 社区干部工作做得如何 由200多位居民说了算

昨天上午,滨湖区蠡湖街道美湖社区举办了一场特殊的年度报告会,社区干部台上汇报2014年工作,居民代表、全体党员、楼道组长在台下当起了评委。“没到场的居民也会每人发一份调查问卷,另外还会将社区干部的述职报告贴到社区宣传栏里。”据美湖社区书记纪晓东介绍,社区干部工作做得好不好,要看老百姓幸福不幸福,所以邀请200多位居民来做出评价。

朱鲸润